
令和元年５月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和元年５月２７日（月）

開会 午前 ９時２６分

閉会 午前１０時４９分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 泊 昌 司

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第１８号 特別支援教育支援員の任命について

報告第１８号 穴水町修学資金選考委員会委員の委嘱について

報告第１９号 穴水町奨学生選考委員会委員の委嘱について

報告第２０号 穴水町学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について

報告第２１号 穴水町文化財保護審議会委員の委嘱について

報告第２２号 穴水町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について

報告第２３号 穴水町埋蔵文化財調査委員会委員の委嘱について

報告第２４号 能登中居鋳物館運営委員会委員の委嘱について

報告第２５号 穴水町スポーツ振興審議会委員の委嘱について

協議第 ９号 穴水町学校給食業務の委託について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、町連合婦人会体育祭についての報告、全

国町村教育長会総会・研究大会についての報告、町議会臨時会についての報告、県市町教育委員会連合会

定期総会についての報告、B&G地域海洋センター北陸ブロック連絡協議会総会についての報告、奥能登
体育協会総会についての報告、穴水小学校指導主事計画訪問についての報告があり、会議録署名員に不二

井委員及び北川委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第１８号及び報告第１８号から報告第２５号並びに協議第９号について説明があり、

質疑応答が行われ、了承及び承認並びに決定されました。

次に、６月の定例教育委員会の開催期日を６月２６日（水）午後３時と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

５月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

令和元年のスタートの月ですが、ここ一週間は大変暑い日で熱中症も心配されましたが、この暑さの中

で、昨日５月２６日、町連合婦人会の体育祭が行われました。体育館の中は、外ほどは暑くないので、無

事に終わりました。婦人会が名称を変更して「婦人団体協議会」と称し、婚姻に関係なく、女性であれば

誰でも加入できるような体制を作り、再スタートをきるということでした。

続いて行事を追ってご報告いたします。５月９日に、全国町村教育長会総会・研究大会が東京であり、

参加してきました。記念講演で、新井紀子さんという女性の数学者なのですが、人工知能でロボットを作

って、そのロボットで東大受験に挑戦しようというプロジェクトをして、一生懸命東大の共通一次の問題

に挑戦したのですけれど合格までの点数は取れなくて、それでも明治、青山、立教、法政、中央の大学に

は合格できるような成績をとりました。将来、日本の工業生産年齢人口がガタ減りする中で、それをロボ

ットで代用する時代が来るのではないかということでしたけれど、先生はロボットの限界というものを研

究して、ようするにコンピューターは計算機であり、全ての事象を数学的な解釈でプログラムを作ってそ

れで動いている。東大に合格しなかったのは東大の二次試験の問題は論文が多いです。結局日本語の言い

回しの理解をロボットはできないということが分かって、では日本の子どもは日本語をどのくらい理解し

ているのかという調査を全国の有名進学校や小中学校をピックアップして大きな調査をした結果、最近の

子どもは教科書が読めない。読むということは字面を読むだけではなくて内容を十分理解しているかとい

うとそうではないということがわかった。これはもうロボットどころではなくて、そんな教育が大変大事

ですよということを講演で述べられました。というのは、企業はどんどん機械的に作っていくようなもの

はロボット化していくだろうし、それに乗り遅れると会社は他の会社に負けるので、それはどんどん増え

ていく。そうすると今の事務職というものはどんどんなくなっていく。例えば銀行の窓口業務というのは

なくなるでしょう。全て ATMで下ろしたりとなる。そういうふうにしていくと、働きたくても働けない
人間が出てくる。そんな時代になると、では人間は何をするのかというと、ロボットができない仕事を人

間がしなければいけない。そうなると、今の事務職は半分くらいは路頭に迷うことになる。今の小中学生

が大人になった時はそういう社会になっているのだから、今のうちからちゃんと子どもにそういう教育を

しておかなければいけませんよという講演会でした。非常に衝撃的な講演会でしたけれど、新井紀子さん

が書いた「AI vs教科書が読めない子どもたち」では、新井先生は学者１００人ほど集めてロボットを作
ったのですけれど、その先生方と協力して「リーディングスキルテスト」なる日本語をどれだけ子どもた

ちが理解できるかというテストをやって、そのデータを出しました。そうしたら子どもたちは教科書を読

めないではないか。国語の授業では国語の授業をしているけれど、数学や社会や理科では教科書を読ませ

て授業をしていない。ということがわかったのですね。だからそういう時代がくるので、その言葉の意味

や言い回しやそういうことの理解ができる子どもたちを、これから作らなければならない。先生方も大変

ですよ。という講演でした。

日を追って、５月１０日に、町議会臨時会がありまして、新しい議長に吉村委員、教育民生常任委員会

委員長に伊藤議員、等々組織編制が行われました。

５月１４日に、皆さんにも参加していただいた県市町教育委員会連合会の定期総会がありました。こち

らの講演では、いわゆるプログラミング教育について、これからの社会に対応できる子どもを今のうちか

ら育てていきましょうという講演会でした。私は先に新井さんの講演を聞いていたので、本当はもっと大



変なことが起こるのだろうという心配をしながら聞いていました。

５月１５日に、B&G地域海洋センターの北陸ブロック連絡協議会の総会に行ってきました。穴水町は
ここ２，３年、B&G財団にすごく大きな補助金をいただいていて、体育館の耐震工事や第三の居場所の
建設や、今年は艇庫の屋根の補修等々多額の補助金をいただいております。B&Gもずいぶん以前と違っ
てやり方を変えてきまして、今作っている子どもの施設（第三の居場所）であったり、今まである体育館

やプールという施設も、もう古くなっているし廃止してもいいですよという話で柔軟にものを考えてやっ

ていきましょうということで、舵を新しい時代に合せてきっているなということを感じました。

５月１６日に、奥能登体育協会の総会があり、奥能登大会等々について審議が行われましたが、今年度

は穴水町を会場に行われます。６月１６日がその大会になります。

５月２２日に、穴水小学校指導主事計画訪問がありました。皆さんにも参加していただきました。概ね

いいでしょうという事でしたが、先生方の年齢が、毎年３００人程新採がどんどん入って、平均年齢でい

うともう４０歳を割るくらいで、どこの学校も若い先生を育てながら子供たちも育てるという時代になっ

てきているので、校内の組織として、若い１０年未満の先生方を対象に若手育成プログラムというのを各

学校で作って、それにも取り組んでくださいということでした。県の教育委員会というのは、新採は丸一

年間は指導教員を付けて育てているのですが、それだけでは足りないし、県まで研修に年に何回も行く、

そういうことはできないというか非常に無駄も多いし、現場で育てようという形のものを学校内も作って

くださいというのが主旨です。

本日、協議第９号に、航空学園が給食を外部委託するということが出てきました。後ほど協議していた

だければと思います。 以上です。

－ 議事 －

教 育 長 議案第１８号について、お願いいたします。

事 務 局 長 議案第１８号「特別支援教育支援員の任命について」説明

教 育 長 何かご質問はありますか。

支援を要する子どもたちの専門家と言いますか、関連しました大学を卒業してきておりますの

で、子どもの扱いには慣れているということで、まだ年齢は若いですが、きちんと対応できる

能力はあるということで採用させていただきました。

続いて、報告第１８号から第２５号まで、主に議会の組織編制が為された人事関係です。よろ

しくお願いいたします。

事 務 局 長 報告第１８号「穴水町修学資金選考委員会委員の委嘱について」説明

報告第１９号「穴水町奨学生選考委員愛委員の委嘱について」説明

報告第２０号「穴水町学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について」説明

報告第２１号「穴水町文化財保護審議会委員の委嘱について」説明

報告第２２号「穴水町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について」説明

報告第２３号「穴水町埋蔵文化財調査委員会委員の委嘱について」説明

報告第２４号「能登中居鋳物館運営委員会委員の委嘱について」説明



報告第２５号「穴水町スポーツ振興審議会委員の委嘱について」説明

教 育 長 主に議会の組織が決まったことによる変更の報告ですので、ご承認方、よろしくお願いいたし

ます。

続いて協議第９号について、お願いいたします。

事 務 局 長 協議第９号「穴水町学校給食業務の委託について」説明

教 育 長 （補足説明）

宮 下 委 員 航空学園は、どこに委託するのですか。

教 育 長 それは、はっきりとは言わないです。大きい業者と言っていました。そこに穴水町も委託する

場合は、穴水町は穴水町で契約しなければならない。

宮 下 委 員 今まで向洋中学校で作っていたものを、作らなくなるということですか。

教 育 長 それは分かりません。形態は、調理員を派遣して使いながらやっていただくということになる

と思いますし、航空学園も校舎内の調理施設を使ってやると思います。金沢や七尾から持って

くるというわけにはいきませんので、おそらく、そういう形になるのだろうと思います。

（途中省略）

原 田 委 員 施設はあるのですよね。

教 育 長 施設はだましだましですが、器具を入れ替えたりしながら十分使用できます。

原 田 委 員 向洋小学校の許容量はどんなものですか。

教 育 長 あそこは大きいです。

原 田 委 員 中学校の分も作れますか。

教 育 長 それはどうかな。

原 田 委 員 新しいものを建てるというわけには。

教 育 長 今年で来年の話なので、そういう訳にはいかないので。

原 田 委 員 食べることなので重要なことですよね。

一時しのぎですが、向洋小学校にどれだけの許容量があるかですよね。

新しく作るのがいいですが。



教 育 長 それもひとつの手ですし、現在の配送を考えると非常に効率が悪いのです。

しかし今は現在あるものを活かしながら充実させていくしかないので。

（途中省略）

教 育 長 来年のことですので、現在ある施設を活かしてやっていかなければならないです。

航空学園は、旧向洋中学校の校舎等利活用は行っています。

原 田 委 員 ドローンならね。

（途中省略）

宮 下 委 員 総合病院は、業務をニッシンに委託して、採用は上手くいっているのですか。

事 務 局 長 はい。現地採用でやっています。

教 育 長 将来のことも考えなければなりませんが、とりあえずは来年のことですので、今日すぐにとは

決められることではないのですが、本年度中に決定しなければなりません。良い意見がありま

したら、また、お知恵をお貸しださい。

よろしいでしょうか。

その他へいきます。

いじめ・不登校です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 よろしいでしょうか。

では続いて、その他の（２）を、お願いします。

事 務 局 長 「B&G財団研修の参加について」説明

（途中省略）

教 育 長 他にありませんでしょうか。

事 務 局 長 小中学校のエアコンの設置ですが、本日、１０時から入札をしておりまして、業者が決まりま

す。決まりましたら、早急に動きまして、できれば夏休み中に行いたいのですが、何分、全国

的に動きますので、不足等が懸念されていることもありますので、工事期間等につきましては

１２月いっぱいを予定しておりますが、子どもたちが使用する教室を先に行いたいと思います。

また業者が決まりましたら、作業スケジュールにつきまして、次回の教育委員会で報告できれ

ばと思います。またこの案件につきましては、先週２４日に開催されました、町 PTA連合会
の理事会の席上でも報告させていただきました。また、学校等を通じまして、保護者の皆様に



もご案内させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

（途中省略）

教 育 長 では、６月の行事予定です。

朝 倉 次 長 （６月行事予定について説明）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、６月２６日(水)午後３時から行います。
よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

（途中省略）

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。
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